

Акции космических компаний резко упали после того, как правительства по всему миру начали реагировать на новые масштабные тарифы США, введенные Дональдом Трампом. Пошлины затронули десятки стран, вызвав цепную реакцию: Китай ответил 34-процентным налогом на импорт, вступающим в силу 10 апреля, а Евросоюз и другие партнеры США готовят свои контрмеры. Это ударило по космической отрасли, зависящей от международных поставок.

Тарифы — это налоги, которые компании платят за ввоз товаров, и они уже оказались на стоимости материалов, таких как полупроводники, сталь и топливо, необходимых для спутников и ракет. Эксперты, включая Джеймса Геллерта из Rapid Ratings, предупреждают, что рост цен может задержать миссии и сделать их менее конкурентоспособными. Индекс UFO, объединяющий 30 космических компаний, упал на 12%, а акции Rocket Lab и Viasat потеряли 15% и 13% соответственно.

SpaceX, несмотря на поддержку Трампа со стороны Илона Маска, тоже сталкивается с трудностями: канадская провинция Онтарио разорвала контракт со Starlink на 68 миллионов долларов из-за тарифов. Аналитики отмечают, что нестабильность отпугивает инвесторов, особенно в стартапы, зависящие от глобальных цепочек.